

# SZABADSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:  
Egyben negyedévre . . . 3 KÖRÖS.  
Évesre . . . 12 "  
Tudóknak: negyedévre . . . 3 "  
Évesre . . . 12 "

László József  
kiadó és laptulajdonos.

Szentmiklósi József  
felelős szerkesztő.

Egyes szám ára 4 fillér.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Csapó-utca 9 sz. — Telefon: 275  
Kéziratok nem adtnak vissza.

## Magyar műemlékek.

Debreczen, augusztus 21.

Alig van város Magyarországon, mely ne dicsekedhetnék valami történelmi vagy műemlékkel s ugyancsak alig van város, melyekben ez emlékeket gondoznak. Hogy milyen megbocsájthatatlan hanyagság ez a mi részünkről, az csak akkor tűnik szemünkbe, ha külföldön utazgatunk és látjuk, hogy a legkisebb város is áldoz műemlékeinek épségben tartására, hozzáférhetőségére és reklamiroztatására. Olasz, Német, Franciaország minden városkájában a polgármester einöklete alatt külön bizottságok őrködnek a helyi történelmi és műemlékek fölött, amelyeknek ismertetésével az irodalomnak egy egész külön ága foglalkozik.

A mi városaink legnagyobb része szebbnél-szebb, festői-várossal bir, melyekben azonban szabadon garázdálkodik az enyészet. Évről-évre omlanak és romlanak e romok — senki nem gondolja őket, a romokhoz vezető utak elhagyatottak és hozzáférhetetlenek.

Ugyanígy pusztítja az enyészet a műemlékeket, a régi házakat, szobrokat, sírboltokat és minden építészeti érdekességet, melyet az elődök ránk hagytak.

Ismét csak az okos és praktikus külföldre hivatkozunk, midőn állítjuk, hogy a várossal és a műemlékek fontos tényezői az idegenforgalom emelésének. Az idegenforgalom az, ami nálunk nincs meg s ami után folyton vágyódunk és epedünk, anélkül, hogy a helyzetet valamit lendítenénk.

Külföldön nagy gondot fordítanak a városok intéző körei arra, hogy minél szélesebb körben tegyék ismertté a helyi nevezetességeket és műemlékeket, mert régen felismerték, hogy az ilyenek az utazó közönségre nagy hatással vannak.

Csak nálunk, ahol ritka természeti szépségek miliójában fekszenek a műemlékek, nem tudják felhasználni ezt a természetes egyszerű előnyt.

De kulturális szempontból is nagy mulasztás, hogy várossalainknak és műemlékeinknek nem viseljük gondját.

Minden város ifjusága és kevésbé iskolázott felnőttek is egy egész darab történelmet tanulhatnának a helyi műemlékekből. De ezt sem teszik a mi vidéki városainkban. Az akták és irások, melyek a műemlékekre vonatkoznak, ott hevernek a levéltárak legelrejtettebb zugjaiban, még jó szerencse, ha el nem pusztulnak, vagy el nem vesznek.

S ennek ellenében muzeumainkban kevés az érdekes és tanulságos látni való. Magyarország legértékesebb és legszebb műkincsei külföldi, elsősorban bécsi muzeumokban őriztetnek s most is, ha felfedeznek valami nagyobb szerű régiséget, az nem marad meg idehaza, hanem elviszik tőlünk.

Olaszországban szigorú törvény tiltja a műkincsek kivitelét, mert azokat nemzeti vagyonnak tekintik, nemcsak a hozzájuk fűződő emlékek miatt, hanem az idegenforgalom szempontjából is. Mert hisz Olaszország természeti szépségein kívül egyedül műkincseinek köszönheti óriási idegenforgalmát, mely a lakosság százezreinek jó s biztos kenyeret nyújt évente.

Csak nálunk hever mindez parlagon.

A közönség körében nincs lelkesedés a múlt emlékei iránt s nincs érzék a kulturális és gazdasági szempont iránt, mely a műemlékek és műkincsek fontossága mellett szól.

Okát ennek egyedül a ferde irányba terelődött iskolai nevelésben és az intéző körök nem törődőségében kereshetjük. Nálunk minden kezdeményezést — elég helytelenül — a kormánytól várnak s ha az állam megadná a direktívát a műemlékek és műkincsek kultuszára, az bizonyára nem is lenne hatástalan.

## Uj zónadijszabás.

Az államvasutak reformja.

Saját tudósítónktól.

Debreczen, augusztus 21.

A reformok világában élünk; minden régi már — még a zónatarifa is. A magyar államvasutak igazgatósága ugyan is 1903. január 1-én lényegében jelentékeny változtatásokat szándékozik életbe léptetni a zónatarifában.

Az erre vonatkozó javaslatok már a kormány kezén átmentek és jóváhagyással találkoztak.

A javaslatok a következő újításokat tartalmazzák:

1. A távolságnak több zónára való beosztását.
2. Az első zónatávolság csekély meghosszabbítását és ezzel egyetemben az erre vonatkozó díjtétel mérsékelt emelését.
3. A magyar kir. államvasutak és a kassa—oderbergi vasut között fennálló tarifaközösség megszüntetését és végül
4. a katonajegyek árának mérsékelt emelését.

Az újításnak természetesen pénzügyi oka van, mert az 1900 évi személyforgalmat véve a számítás alapjául, körülbelül 3 millió koronával emelné az államvasutak bevételeit a zónatarifa ezen megváltoztatása.

Ezen összeget az államvasut részben újabb befektetésekre, részben pedig a hivatalnoki fizetések emelésére szándékozik fordítani, mely utóbbi üdvös intézkedést magunk is őszintén üdvözöljük, míg az előbbit a folyton gyarnpodó személyforgalom rendes lebonyolítása érdekében kívánatosnak tartjuk.

A menetdíjak emelése a szomszédos forgalmat, valamint a közbeneső (II—XII.) szakaszokat nem érintik, mivel ezenközbeneső szakaszok tételei amugy is aránylag magasán vannak megszabva. A főbb intézkedés ezen irányban a XIV. zónát meghaladó távolságot érinti, amennyiben az eddigi utolsó XIV. zóna 225 kilométertől 300 kilométerig terjed csak; 300 kilométertől 400 kilométerig a XV. zóna halad, és XVI. zóna a 400 kilométer meghaladó távolság.

A XIV. zóna régi menetdíjai ér-

vényben maradnak; a következő szakaszoké a következő:

	I. o.	II. o.	III. o.
XV. zóna: személyvonatra	21 kor.	14 kor.	9 kor.
gyorsvonatra	27 „	18 „	11 „
XVI. zóna: személyvonatra	24 „	16 „	10 „
gyorsvonatra	30 „	20 „	12 „

A menetdíjak ezen megdrágításával szemben kedvezményül nyújtja a vasut, hogy a XIV., XV. és XVI. vonalszakaszokban az utazást egyízben 24 órára meg lehet szakítani.

A vonalszakaszok szaporítása mellett még az első szakasz változik. Az eddigi 21-25 kilométeres távolságot 21-27 kilométerre emelik és a menetdíjak:

Személyvonaton I. oszt. 1 K. 20 fillérről 1 K. 50 fillérré,

Sz. vonat II. osztályu 80 fillérről 1 koronára,

Sz. vonat III. osztályu 50 fillérről 60 fillérré.

Gyorsvonaton I. osztályu 1 K. 50 fillérről 1 K. 80 fillérré,

Gy. vonaton II. osztályu 1 koronáról 1 korona 20 fillérré,

Gy. vonaton III. osztályu 60 fillérről 70 fillérré emeltetnek.

Végül a szolgálatban utazó katonák menetdíja 5 korona 60 fillér helyett 8 koronában lesz megszabva.

## UJDONSÁGOK.

### A csöndháborítás érzése.

„Lapunk barátja.”

Veszedelemes egyének azok a „lapunk barátja” alakok. Ugy nőnek, mint eső után a gomba és olyan szemtelenek, mint a legéhezettebb légy. Nem lehet őket lerázni s ha kilökjük őket az ajtón, bejönnek az ablakon. A legképtelenebb hírekkel jönnek s ha hoznak is valami becsületest, azzal már elkéstek, mert már előbb kopogtatott vele, aki nem tartja magát „lapunk barátjának.” Ma délelőtt egyik, szerencsénkre régebben látott alak nagy garral rontott be hozzánk. — Még csak nem is kopogtatott.

— Tudjátok-e mi a legújabb hír? s azzal a legszemtelenebbül végig heveredett a divánon.

— A mivel maga jön, válaszolt neki felelősünk, azt mi bizonyára nem tudjuk. Mi legyen az?

— Én kérem a rendőrségről jövök.

— Nos, ugrott föl a rendőrségi riporter, mi köze magának a mi rendőrségi riportunkhoz? Még abba is belekontárkodik. Én azt magam elvégzem. Megtiltom, hogy abba beleavatkozzék, kiáltott haragosan a riporter.

Ettől az erélyes hangtól ugyan csak meghunyászkodott „lapunk barátja.”

— Nem arról van szó, csak türelem. Egész más az. Ön, fiatal barátom, nem tudhat meg ilyet, mert úgy hallottam, hogy ha valami ismerős van benn a kapitány uraknál, önöknek akkor óra hosszat kell künn az ajtó előtt ácsorogni,

míg az kijön. Hanem hát én és más be-mehet. A mint tegnap reggel ott voltam, bejön az egyik hosszú szálas közrendőr és a következőt jelenti:

— Kérem kapitány ur, jelentöm alássan, az éjjel egy embört kihágáson kaptam rajta. Mikor az országuton mög-fogtam, mert nagyon duhajkodott, azt mondta hogy ü rőndér. Már csak kapitány ur, ezt még sőm hittem el nékie és gondolok mán én csak bekisérőm. — A firer ur is azt mondta, hogy rőndér és mikor már ü mondta, bele köllött égyez-nőm. Eleresztöttem, de möghagytam nékie, jőjjön be ma tíz órára, hogy az ügyet tisztázassuk. Itt künn van az az embör.

— Vezesse be, szőlt a kapitány és haragosan ősszeránczolta homlokát.

A megidőzött belépett. A kapitány nagyot nézett.

— Hát mága az? Hogy került ide.

— Szabadságon vagyok két hétre, mert bőteges vagyok. Ez alatt tapasztalnyi akarok, hogy amint bérükkel, annak hasznát vegyem. Tudni akartam, mijőn érzés az a csőndháborítás annak, aki elköveti.

De hát hogy kisérte be ez a társa?

Az uniformisos rendőr közbeszőlt:

— Nem ismerjük egymást, kapitány ur?

— Hogy lehet ez?

— Mert csak négy napja vagyok rőndér, kapitány ur.

— Az már más, szőlt meg a kapitány, amikor a rendőr elhagyta. De magát, fordult a cizvilruhás rendőrhöz, meg kellene büntetnem a kihágásért. — Hanem igazolta magát, hogy tapasztalás kedvéért tette s így fölmentem . . . Elmehet.

A mikor a „lapunk barátja” abba-hagyta, mind fölgróttunk és egyszerre fogtuk meg. Egy darabig majd nem alkalmatlankodik.

### Zsákjelzés és névmagyarosítás.

Egy göndörhaju ur lép be a kapitány szobájába. Meghajlik:

— Nevem Goldberger Dávid, más-képen Goldberger D.

— Mi tetszik?

— Én a Kossuth-uteza 27. szám alatt lakom. Ugyanesak abban a házban, de a másodikon — én az elsőn lakom — lakik egy Goldberger Dezső nevű ur, aki szintén Goldberger D.-nek írja magát.

— Joga van hozzá!

— Köszönöm alássan. Csakhogy az adósa mind engem üldöznek. Leveleinket rendesen eleserélik. A feleségem fürdön van és leveleit mind ő hozzá viszik. Ezeket a leveleket ő mutogatja a kávéházban . . . Az igaz, hogy az ő leveleit meg rendesen én hozzám hozzák.

— És mit csinál ön az ő leveleivel?

— Semmit. Az ő felesége válófélben van és minden levélben legazembe-rez. Sőt nyílt levelezőlapokon is s ezeket a sértegető leveleket mind nekem hozza el a levélherdó.

— És maga mit csinál?

— Megpukkadok dühőmben. Mit csináljak kapitány ur?

— Magyarosítsa meg a nevét.

— Hja, ha az olyan könnyen menne. Én terménynyel kereskedem, a zsákjaimra Goldberger D. van felpingálva lemoshatatlan kindruszszal és tizezer ilyen zsák-kom van.

Goldberger Dávid, aliász Goldberger D. még sokáig panaszkodott a bírónak, de nem tudott dűldre jutni s lehor-gasztott fővel bundokolt haza, törvén fejét a nagy kérdésen Hamletként; meg-pukkadjon-e dűhében, avagy inkább 10.000 zsákját (ami kissé költséges) lát-tassa el új jelzéssel?

\* **Augusztus 20.** Tegnap délelőtt szent István napja alkalmából a róm. kath. templomban mise után, melyen dr. *Wolafka* Nándor pontifikált nagy segédlettel. 11 órakor *Szabó* István prédikált. E misét a *Svetits* zárda növendékei is végig hallgatták.

\* **Az ajánlott levél ellen.** Néhány héttel előbb emlékeztünk meg a kereskedelemügyi miniszter leiratáról, melyben a törvényhatóságokat felhívta, hogy csak *sürgős és pótolhatatlan iratokat* küldjenek ajánlva, mert a posta ugyis kézbesíti az összes leveleket s csak munkáját szaporítja a fölösleges ajánlással. Tegnap megint a belügyminiszter fordul ugyan-ezzel az utasítással a törvényhatóságokhoz ezek között Debreczen város törvényhatóságához is s a kereskedelmi miniszter leiratát annál inkább is figyelemükbe ajánlja, mert eddig a levelek 88 százalékát adták fel ajánlva — s e horribilis arányban jelentékeny részt tettek a portómentesen küldött hivatalos levelek.

\* **Eljegyzés.** *Bodrog* Gyula képez-dei tanár és iparostanonciziskolai igazgató e hó 14-én eljegyezte Szatmáron *Endrész* Anna urnőt *Debreczenből*, néhai *Klinger* János volt kir. ítélőtáblai irodatiszt özvegyét, dr. *Klinger* Mihály budapesti egyetemi tanárnak és volt rektornak kedves és nagy műveltségű sógornőjét.

\* **Tűzijáték a csolnakázó tavon.** *Leidenfrost* Armin az ismert pirotechnikus tegnap délután fényes népünnepélyvel egybekötött tűzijátékot rendezett a csolnakázó tavon. A délutáni program leg-sikerültebb száma a békahangverseny volt, melyet egy fiu golyának öltözve dirigált. Volt még versenyfutás, póznamenés, halászverseny stb. Este 7 órakor kezdődött a tűzijáték. Mesés fényű rakéták szállottak fel, bevilágítva a tó egész környékét. Gyönyörű, szemképráztató volt a hadihajó bombázása. A sikerült népünnepélyt, melyet több ezer ember nézett végig, a tó teljes kivilágítása fejezte be.

\* **A nánási atyafi.** Tilos helyen le-geltetett a nánási magyar, a miért be-panaszolták a szolgabírónak. A tárgyaláson nem is tagadta a bűnös cselekményt, csak azzal mentegetőzött, hogy a „lu érdekibe” tette.

A főszolgabíró kihirdette a szenten-cziát, amely szerint egy heti elzárásra és 5 forint pénzbüntetésre ítélte s mikor mondókáját befejezte, kérte az elítéltől:

— Megnyugszik?

— Meg, tekintetes uram, megnyug-

szom, az öt forintot akár mindjárt ki is fizetem, hanem az egy hetet ügyvéd kezibe adom.

\* **A Batthyányi-utca járdája.** Évek óta olyromlott állapotban van a *Batthyányi-utca* jobboldali járdája, hogy még fényes nappal is nyaktörő kísérlet rajta végigmenni. A 9-ik számú ház előtt már teljesen felbomlott s az anyaföld tekintet ki alóla. Csodálatosnak tartjuk, hogy a városi hatóság egy ilyen nyílt utcán megtűri ez állapotot. Ugy tudjuk, hogy a Batthyányi-utca lakói is fizetnek járdafentartási költséget s joggal várhatják el, hogy tisztességes állapotú járdájuk legyen s ne legyenek kitéve annak, hogy testi épségüket veszélyeztessék. Ideje lesz kijavítani azt a járdát, míg nagyobb szerencsétlenség nem történik.

\* **Tejvizsgálat díjainak mérséklése.** A földművelésügyi miniszter — tekintettel arra, hogy a tej termelésével, árusításával és feldolgozásával foglalkozó magánosoknak és szövetkezeteknek közgazdaságilag is méltánylandó érdeke azt kívánja, hogy tej-vegyelemzéseket mentől gyakrabban végeztessenek, — az állami vegyikísérleti állomások részére tájékoztató vegyvizsgálatokért megállapított díj-szabást módosította s a magyar királyi országos kémiai intézet és központi vegyikísérleti állomást Budapesten, valamint a *debreczeni* fiumei, kassai, keszthelyi, kolozsvári, nagyvárad és pozsonyi vegyikísérleti állomásokot utasította, hogy a jövőben a fentemlített érdekeltek részére teljesítendő vegyelemzések alkalmával a következő mérsékelt díjakat számítsák: Tej vizsgálata (fajsúly, zsir. szilárd maradék és hamu meghatározása) 4 korona. Egy alkatrész mennyileges meghatározása 2 korona. Tejben zsirtartalom és fajsúly meghatározása 2 korona. Tíz tejnél vizsgálat zsirtartalomra 4 korona. Huszonöt tejnél vizsgálat zsirtartalomra 8 korona. Minden további tejmintáért zsirtartalom meghatározásánál 30 fillér. Zsirtartalom mellett a fajsúly meghatározásáért (lactodensiméterrel) egy-egy tejnél még külön 10 fillér. Zsirtartalom mellett a tejsavó fajsúlyának meghatározásáért egy-egy tejnél még külön 20 fillér. Gyakrabban előforduló konzerváló-szereknek kimutatása egyenként 4 korona. Tejszínben zsirmeghatározása 2 korona. Vaj vizsgálata idegen zsiradékokra 6 korona. Vaj minőségének meghatározása (viztartalom, avassági fok, stb.) 2 korona. Vaj refrakciójának meghatározása 50 fillér. Egyébb tejtermékek, túró, sajt vizsgálata 6 korona.

\* **Verekedő hetesek.** Négy vitéz hetes, névszerint *Iványi Mihály*, *Bódi János*, *Kelt József* és *Kiss József*, csináltak tegnap nagy patáliát a *Piacz-utca* 39. szám előtt. A jeles férfiak erősen beszedegettek az italból s az említett ház előtt összeverekedtek a járdán. A verekedő hetesek a járó közönséget letaszították a járdáról s oly botrányos módon folytatták a per-elosztást, hogy végre is a rendőrnek kellett közbelépni. A verekedők erre megfutottak s egy udvarba menekülve, becsukták a kaput, de a rendőri közeg negyedórai türelmes várakozás után kibőjtölte őket s felkísérte a bűnügyi osztályhoz, hol közszendhaborításért Erdélyi fogalmazó részesíti atyai oktatásban.

\* **A galamb, meg a párja.** Páros élet a legszebb a világon — mondja a nóta. Erősen ráczáfol erre a mondásra a *Kapás házaspár*.

Hitestársak ők, de csak egy balkézről. Nem eskette őket össze sem pap, sem anyakönyvvezető. Két évvel ezelőtt egy szép napon azt mondta *Kapás József* az asszonynak:

— Nehéz az élet.  
— Az ám.  
— Különösen, ha senkije sincs az embernek.

— Az ám.  
— Nem fognánk mi össze?  
— Miért ne.

A legközelebbi elsején aztán lakást vettek ki és összeköltöztek. A mézes hetek szó teljes értelmében csak hetekig tartottak. Három-négy hét múlva veszekedni, majd verekedni kezdtek. Azóta napirenden van náluk a véres czivódás. Így volt tegnap is a kicsi utca polgárainak nagy öröme, meg a rendőrség bosszúságára. Az elpáholt asszony egy kis fiúnak pár fillért adott, hogy hívjon rendőrt, mert az ura megakarja ölni. De mire a rendőr odaért, kibékült az urával s mintegy indignálódva kérdezte a hatóság emberét:

— Hogy gondolhat olyat, hogy mi verekszünk? Ugy élek a társammal, mint a galamb a párjával!

\* **A járda alvói.** Az éjjel is került alvója a *debreczeni* utcák egyikének. Két elázott napszamos vette igénybe a kemény fekhelyt s talán ott is érik el a virradást, ha a rendőrség jóvoltából négy fal közzé nem vitetnek. *Pálczai László* még csak eltántorgott a saját lábán a bűnügyi osztályhoz, de már *Sütő Jánost* ugy elgyengítette a szesz, hogy hordágyon kellett szállítani éjjeli pihenése helyére.

\* **Az új tiszthelyettesek.** Az új tiszthelyettesek most a világ legboldogabb emberei. Tegnapelőtt szinte érezte az ember az utcákon a *debreczeni* kadét önértetének a liktetését. A mint szivarozva hajtattak a vasúthoz, a mint kirándultak a fürdőbe vagy sétáltak az utcán, — gyönyörűség volt nézni a kedves, naiv, fiatal gyerekeket, kik még nem sejtik, hogy néha nagyon nehéz az aranyzsínór és a kardbojt. Egy új tiszthelyettes bicikli karikázott végig a Fő utcán. Egyik ház előtt egy pillanat s a kerék alá kerül egy dubilis paraszt legény. Egy kicsit megsántult, de nagyobb baja nem történt. A kadétnak sem. Mégis dühös volt a kis kadét. Hát nem is járja, hogy egy valóságos tiszthelyettesnek a kereke alá bujjék egy közönséges paraszt legény.

\* **Almában ivott mérget.** Szokatlan szerencsétlenségnek lett csaknem áldozata *Dunkler Antal* csizmadiaségéd. Almában vizet akart inni és öntudatlanul nyult egy az ágya mellett levő pohár után, amelyben zsiros szóda volt és azt felhajtotta. A szerencsétlen embert, a ki a belsejét teljesen összeégette, szállították a közkórhába. Az orvosok remélik, hogy megmenthetik az életét.

\* **A figyelmes szatócs.** Egy alföldi faluban a plébános ur és a kántor künn jártak a mezőn, hogy elgyönyörkedjenek a szép termésben. Haza felé menet nagyon eltikkadtak és betértek a szatócsoshoz egy kis italra.

A bolt ajtaján fehér krétával díszlett a Stern ur egész üzleti könyvvezetése. Ilyenformán: Szekeres Nagy János . . . 95 kr, Gulyás Sánta Bálint . . . 36 kr. Hogy ő mennyivel tartozik, azt már nem kötötte a falu orrára.

A plébános ur és a kántor eliszogáltak csöndesen egy darabig, de mikor fizetésre került a sor, akkor jutott csak a plébános ur eszébe, hogy ő bizony egy fiát sem hozott magával abból a drága valamiből, amit „Krisztusnak“ hívnak általában. No de Stern ur alázatosan mondta:

— Semmi baj, főtisztelendő uram! Majd megfizeti máskor!

Igy hát elmentek, de otthon egyszerre gonosz gondolat kezdte gyötörni a plébános urat.

— Tyűh! Most Stern zsidó kírja a tartozásomat az ajtóra, aztán mit szólnak majd hozzá a hiveim!

Nosza vette a pénztárczáját és szaladt vissza gyorsan a szatócsoshoz. Stern ur éppen kinn állott az altóban. Rákiáltott:

— Stern ur, remélem, hogy nem irta ki a nevetem az ajtóra?

Stern ur ravaszul mosolygott.

— Hova gondol főtisztelendő uram! Csak tán tudom én is, hogy mi az a diszkreció.

Odamutatott az ajtóra, amelyen ez az irás ékeskedett:

Dominis vobiscum: egy liter bor 32 kr.

Et cum Spiritu tuo: 1<sup>o</sup> liter bor 48 kr.

## TÁVIRATOK.

### Népgyűlés Egerben.

Eger, augusztus 21. (*Saját tudósítónktól.*) Az önálló vámterület ügyében a Kossuth-téren népgyűlést tartottak, melyet *Jankovics* polgármester nyitott meg. A népgyűlés határozati javaslatot fogadott el, mely szerint a kormányhoz az önálló vámterület és a nemzeti bank létesítése végett feliratot intéz.

### A király Ischlben.

Budapest, augusztus 21. (*Saját tudósítónktól.*) Ő felsége a király, ma délután kíséretével visszautazott Ischlbe.

### Kivégzés.

Königgrätz, augusztus 21. *Jarosch* Vilmost, ki november 26-án a 16 éves *Stichonek* Mari varrónőt meggyilkolta, ma reggel hat óra után kivégezték.

### A görög király Pétervárott.

Páris, augusztus 21. A görög király innen Pétervárra utazott, hogy jelen legyen *Miklós* hercegnek *Heléna* nagyhercegnővel való esküvőjén.

## TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Szeptemberi esküdtek.** Az esküdtszék harmadik, szeptemberi ciklusára a következő esküdtek lettek kisorsolva: *Rendes esküdtek*: Ifj *Bányai István* gazdálkodó, *Fazekas Márton* kereskedő, *Fekete J.* divatkereskedő, *Fritsch Károly* fűszerkereskedő, *Gömöri Lipót* magánzó, *Harstein József* gazdálkodó, *dr. Kocsár Gábor* ügyvéd, *Kolb Lázár* mészáros, *Komlóssy Mihály* magánzó.

